

# 李克强主持召开国务院常务会议 将部分减负稳岗扩就业政策期限延至年底

新华社北京5月12日电 国务院总理李克强5月12日主持召开国务院常务会议,决定将部分减负稳岗扩就业政策期限延长到今年年底,确定进一步支持灵活就业的措施;部署加强对受疫情影响行业企业的金融支持;通过《建设工程抗震管理条例(草案)》。

会议指出,去年按照党中央、国务院部署,推出一系列超常规、阶段性减负稳岗扩就业举措,取得保就业明显成效。今年就业压力依然较大,要继续坚持就业优先,保持对市场主体特别是中小微企业稳岗、重点群体就业的政策支持。会议决定,一是继续实施失业保险稳岗返还政策,上年度失业保险基金结余备付期限在1年以上的统筹地区,今年可对符合条件的大型企业按不超过上年缴纳失业保

险费的30%返还,中小微企业按不超过60%返还。二是将去年实施的职业培训、技能提升和高校毕业生见习补贴及发放失业补助金和临时生活补助、支持高校毕业生基层就业等政策延续至今年年底。对企业吸纳重点群体就业的,按规定给予税收减免、社会保险补贴等。三是促进市场化就业,加大对“双创”的政策支持,推进实施创业担保贷款及贴息,促进高校毕业生自强自立、就业创业。

灵活就业是群众就业增收的重要渠道,目前全国灵活就业人员达2亿人。会议确定了进一步支持灵活就业的措施。一是研究制定灵活就业人员参加城乡居民基本养老保险的兜底措施。推动放开灵活就业人员在就业地参加社保的户籍限制。二是开展平台灵活就业人员

职业伤害保障试点,合理界定平台企业责任,探索用工企业购买商业保险、保险公司适当让利、政府加大支持的机制。三是抓紧清理和取消不符合上位法或不合理的收费罚款规定,为灵活就业创造好的环境。

为加大对受疫情影响行业企业的金融支持,会议确定,一是引导民航企业与金融机构用好用足应急贷款政策。加强对文旅企业及线下零售、住宿、交通运输等其他受疫情影响较大行业的定向金融服务。二是进一步加强小微金融服务。试点建立个体工商户信用贷款评价体系,提高融资便利度。支持发行不低于3000亿元小微企业专项金融债。确保银行业普惠小微贷款实现增速、户

数“两增”,确保五家国有大型商业银行普惠小微贷款增长30%以上。三是引导金融机构围绕市场主体有针对性做好区域融资支持,促进相关地方改善营商环境和金融生态。有效防范化解金融风险。会议要求,要跟踪分析国内外形势和市场变化,做好市场调节,应对大宗商品价格上涨及其连带影响。加强货币政策与其他政策配合,保持经济平稳运行。

会议通过《建设工程抗震管理条例(草案)》,明确新建、改扩建建设工程抗震设防达标要求及措施,规范已建成建设工程的抗震鉴定、加固和维护,加强农村建设工程抗震设防。压实责任,强化监管,加大处罚力度,确保工程质量,保障人民生命财产安全。

## NEWS 新闻 集装箱



上海市文化和旅游局12日介绍,在即将到来的“中国旅游日”,上海有69家景区景点和博物馆推出半价惠民活动。参与今年惠民活动的上海景区多为国家5A级和4A级景区。

2020年,红旗品牌汽车产销均突破20万辆,同比增长100%,这是红旗品牌销量自2018年突破3万辆、2019年突破10万辆以来,实现的又一跨越。今年计划产销突破40万辆。

中国人民银行12日发布的金融统计数据显示,4月我国人民币贷款增加1.47万亿元,比上年同期少增2293亿元,比2019年同期多增4525亿元。

来自同一家庭的尼泊尔三姐妹12日从尼泊尔一侧成功登上世界最高峰珠穆朗玛峰。此次登顶活动的尼泊尔组织者说,她们是首次征服珠峰的三姐妹组合。

意大利一家卫生机构11日说,由于护士疏忽,意大利一名女子一次接种4剂新冠疫苗。她随即接受24小时医学观察,目前状态良好。



5月12日,在加沙地带汗尤尼斯,以军空袭现场升起浓烟。巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)12日说,以色列军队当天凌晨再次对加沙地带发动大规模猛烈空袭。据巴媒体报道,10日晚至12日早,以军轰炸共造成巴方35人死亡、233人受伤。

据新华社5月12日电

## 我省各地举行演练宣传 全国防灾减灾日



5月12日是第13个全国防灾减灾日,全省各地开展了以“防范化解灾害风险,筑牢安全发展基础”为主题的集中宣传活动。



### 北大荒股份新华分公司

北大荒股份新华分公司组织的应急演练,共有5支专业队伍、7个保障小组、12种50多样装备及12台车辆参与。

孙建波 黑龙江日报全媒体记者 吴树江 刘畅摄



### 哈尔滨

哈尔滨市在活动现场设置咨询答疑台,现场回答市民提问。

黑龙江日报全媒体记者 韩波 马智博摄



### 大庆

大庆市减灾委员会办公室联合高新区举办防灾减灾集中宣传活动,现场向市民发放宣传材料。

黑龙江日报全媒体记者 谭迎春 宋志超摄



### 伊春

伊春市在活动现场设置了宣传展板,并向过往群众发放宣传单。

黑龙江日报全媒体记者 谭迎春 宋志超摄

## 黑龙江新华书店集团在求新求变中悄然升级

黑龙江日报全媒体记者 刘欣

新华书店,在人们的心中是一个无法抹去的符号。近年来,随着数字阅读时代到来,网络图书低价竞争、读者阅读习惯发生改变,黑龙江新华书店集团有限公司在求新求变中悄然升级,融合发展,由传统图书经销商向综合文化服务商华丽转变,如今愈发生气勃勃。去年,黑龙江新华书店集团实现营业收入23.6亿元,实现利润总额7971万元。前不久,在第二届黑龙江省出版奖中,黑龙江新华书店集团在全省4000余家出版、发行单位中脱颖而出,获评第二届黑龙江省出版奖先进单位奖。

如今的新华书店,功能、颜值和体验感均大幅度提升,早就不是想象中“千店一面”的旧模样了。从2013年起,黑龙江新华书店集团在全系统内有计划推动和实施了新华书店门店升级改造,增设公共阅读空间和文化休闲场所,提供温馨细致服务,打造各类阅读等品牌活动,不断吸引读者回归书店,为全省读者打造了一个又一个“阅读、文化、休闲、交流”城市书房。如今,这些城市书房通过提炼当地特色文化,打造了不同类型的主题,如在齐齐哈尔新华书店加入了鹤元素,牡丹江因靠近绥芬河口岸,书店融入了欧式风格,并融入中东铁路等元素……这些主题各异的书店深受读者的喜爱,已成为了各地城市文化新地标,新华书店的品牌形象得以重塑。目前,全省34家新华书店实现“华丽转身”,10家新华书店荣膺“中国最美新华书店”称号。

作为全省中小学教材教辅发行工作的主体单位,新华书店集团储运公司每年都在春秋两季教材发运前进行全面部署,采取灵活的运输方式,全省各级新华书店克服了到货集中和库房狭小等困难,高峰期加班加点24小时收发货物,确保课前到书任务的顺利完成。同时,黑龙江新华书店集团义不容辞发行党政类图书,据不完全统计,2020年全集团累计销售码洋1654万元。

在“十四五”期间,黑龙江新华书店集团将在电子商务、教育服务、网点建设等领域全面发力,为读者打造专属的“文化大餐”。目前,新华书店利用实体店、微信、抖音直播、电子商务平台等多种渠道,进行线上线下融合尝试,逐步构建以消费者为中心的全渠道零售模式,将新华书店打造成一个集文化休闲、互动娱乐、智能化服务、信息化管理等多元业态融合及线上线下一体化服务书城。未来,新华书店集团还将积极拓展乡镇社区图书发行网点,改变图书发行网点日趋萎缩的局面,延展新华书店社会责任。

## 书香满龙江·第二届黑龙江省出版奖

## 集体经济收入三年实现从零到百万元

# 大兴安岭这两个村人人有分红

彦波

黑龙江日报全媒体记者 刘大泳

“今天都上我家喝酒去啊!”5月11日上午,大兴安岭塔河县开库康乡开库康村村王永华从村委会领到2200元的分红款,脸上绽开了笑颜,他家6口人,每人分370元。

当天上午9时30分,塔河县开库康乡开库康村村委会人头攒动,每一位村民脸上都洋溢着开心的笑容。开库康乡举办首届集体经济分红会。

村民马唤林家7口人,每人370元,一共是2590元。

距开库康村70公里外的马伦村的村民们也在村委会领到了分红。

村民们手里拿着厚厚一沓钱连连夸赞村集体经济创收给他们带来的好处。对今后日子更有盼头,致富奔小康信心十足。

自2018年开始,塔河县开库康乡将开库康村和马伦村把壮大村集体经济、村民增收作为工作核心,制定发展壮大村级

集体经济实施方案,创新村级集体经济发展模式,全面推进村级集体经济发展,成立村集体经济组织,利用扶贫资金购买了卡特挖掘机1台、约翰迪尔954拖拉机1台、604拖拉机1台、C100联合收割机1台、大豆播种机1台、小麦播种机1台、旋耕犁1台、大疆无人机1台、旅游项目移动式木屋5辆,为农户进行托管代耕服务增加村集体收入,解放了生产力,同时盘活村级资产收回土地、水面,组织竞价承包等方式增加收入。

据开库康乡主抓集体经济的副乡长柴清强介绍,塔河县开库康乡村集体经济无收入到三年内纯收入139万元,这让开库康村和马伦村的所有村民们看到了希望。

为了鼓励村民,村里决定拿出20万元给村民分红。只要是户口在开库康村和马伦村的村民无论年龄大小,按人头平均分红。这是我省继续优化县村集体经济分红的第二例,也是我省大兴安岭地区首例村集体经济创收分红。

据了解,开库康乡共有村民555



拿到分红,村民十分开心。彦波摄

户。其中开库康村参加分红的村民是827人,平均每人120元。马伦村264人,每人分370元。

开库康乡乡长李志刚向记者介绍,开库康乡依托地理优势,村集体经济收入来源包括水面、土地发包、村集体的大型农机具设备、移动木屋出租、无人机喷洒农药等均获得收入。下一步将创新思路,进一步壮大村集体经济,为老百姓创造更多的受益。

## 我省中学生入选青少年校园足球国家队

本报讯(黑龙江日报全媒体记者赵一诺)记者从省教育厅获悉,在日前结束的2020年全国青少年校园足球冬令营活动中,我省中学生王宇航经冬令营选拔,在来自全国500余名学

## 哈尔滨未成年人救助并入12345热线

本报讯(黑龙江日报全媒体记者马智博)记者从哈尔滨市民政局了解到,11日起,哈尔滨市将未成年人救助热线电话并入民生热线12345。

据了解,未成年人救助热线按照“统一平台、一号对外、集中受理、分级介入、限时办理、统一回

## 十大行业增加值全部实现正增长

(上接第一版)此外,冶金行业、医药行业、建材行业、林木行业、纺织行业等都较去年同期有较大提升。

从地市看,一季度,13个市(地)均实现正增长。其中,哈尔滨、牡丹江、七台河、伊春等10个市(地)增加值增速高于全省,其中大兴安岭、鸡西、佳木斯、黑河、齐齐哈尔、双鸭山6个市(地)分别超过全国34.6%、33.5%、5.7%、3.7%、1.3%、1.2个百分点。

一季度,一些工业要素指标积极向上,也可以感受到我省工业正在稳中向好、稳中向好的态势:全省工业用电量完成165.2亿千瓦时,同比增长9%,其中制造业用电量同比增长20.6%。铁路货运量2696.2万吨,同比增长19.4%。3月份制造业采购经理指数(PMI)为51.3%,回到荣枯线以上;工业生产者出厂价格指数(PPI)为108.2%,环比提高8.1个百分点。